

贵州民族报



2025年5月19日 星期一
农历乙巳年四月廿二
5363期 今日4版

贵州省民族宗教事务委员会主管
国内统一刊号:CN52-0004
邮发代号:65-16

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神， 以优良党风引领社风民风

据新华社电 5月16日出版的第10期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。文章强调，党风问题关系执政党的

生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，就是要以实际行动给全党改进作风作表率。各级领导干部要以以上率下，自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓，就没有解决不了的问题。

文章指出，作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性，丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧紧保持党同人民群众血肉联系这个

关键，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化整治“四风”，坚决防止产生“疲劳综合征”，对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习露头就打，对“四风”隐形变异新动向要时刻防范，决不允许死灰复燃！要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、求真务实。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气，保持定力、寸步不让，深化整治、见底见效，就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调，作风建设永远在路上，没有完成时。制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织，推动党员、干部增强定力，养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调 从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

李强会见第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

据新华社电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会5月16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，在第三十五个全国助残日到来之际，代表党中央，向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺，向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出，残疾人是推进中国式现代化的重要力量，也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步完善残疾人

社会保障制度和关爱服务体系，切实保障残疾人平等权益，促进残疾人事业全面发展。

习近平强调，各级党委和政府要高度重视残疾人工作，持续提升残疾人公共服务质量，积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平，努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量，勇敢克服困难挑战，积极追求人生梦想，以中国式现代化全面

推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前，中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平总书记重要指示。随后，她在讲话中表示，习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富，对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托，带着感情、带着责任，进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障，激励残疾人自

立自强，动员全社会扶残助残，在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展，团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会，吴政隆参加会见。

徐麟在省委理论学习中心组专题学习时强调

深学细悟笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述 把作风建设成效转化为高质量发展实际成果

赵永清马汉成等参加

本报讯 5月16日，省委理论学习中心组举行专题学习，持续深入学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》。省委书记徐麟主持并讲话，强调要深学细悟笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，把作风建设成效转化为高质量发展实际成果。

省政协主席赵永清，省委副书记马汉成等参加。会上，中共中央党校党建教研部副教授姬旭辉作了专题讲解。

徐麟指出，习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，深刻阐明了作风建设为什么抓、抓什么、怎么抓等重大问题。要聚焦主题持续深入学，进一步学深悟透习近平

总书记重要论述的精髓要义和实践要求，吃透中央八项规定及其实施细则精神；盯着问题动真碰硬，从严从实抓好整改落实；以上率下具

体深入抓，做到认识再深化、举措再实化、责任再强化，推动学习教育走深走实。

徐麟强调，要持续深入学习贯彻习近平总书记4月25日中央政治

局会议上的重要讲话和在贵州考察时的重要讲话精神，准确把握当前形势，突出问题导向，全力抓好加快产业发展、促进服务消费、扩大有效投资、保障和改善民生等工作，更好统筹发展和安全，进一步巩固经济持续回升向好态势，以加快高质量发展成果检验作风建设成效。

(曾书慧)

统一战线要闻

支持全省各民主党派、无党派人士开展“学规定、强作风、树形象”主题教育工作推进会召开

本报讯 支持全省各民主党派、无党派人士开展“学规定、强作风、树形象”主题教育工作推进会在贵阳召开。

会议指出，开展“学规定、强作风、树形象”主题教育是持续巩固深化纪律学习教育成果的重要举措，是持续巩固多党合作共同思想政治基础的必然要求，是推进中国式现代化贵州实践的有力保障，对坚持好发展好完善好中国新型政党制度、高质量推进中国新型政党制度贵州实践具有重要意义。全省各民主党派、无党派人士要深刻领会主题教育重要意义，准确把握政治定位和主题教育的总体要求、主要内容，一体推进学查改，着力加强自身建设，把主题教育的成效体现在深入贯彻习近平总书记考察时的重要讲话精神上，把主题教育

的成果转化为推动我省高质量发展的强大动力，为推进中国式现代化贵州实践贡献智慧和力量。

会议要求，各级党委统战工作部门要发挥好思想政治引领、协调联络服务的作用，以自身深入开展贯彻中央八项规定精神学习教育带动民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育，帮助、支持民主党派、无党派人士提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力，树好中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的贵州形象。

各民主党派省委主要负责同志和有关同志，无党派人士和党外知识分子代表，各市(州)党委统战部主要负责同志，省直有关部门负责同志参加会议。(本报记者 王宇道)

九三学社贵州省委举办参政议政培训班

本报讯 九三学社贵州省委日前在贵阳举办2025年参政议政培训班。

此次培训为期两天，通过专题座谈和案例解析等形式，为全省50余名参政议政骨干提供培训。培训期间，九三学社中央参政议政部副部长李军华以“参政议政思维与方法”为主题进行授课。与会人员围绕社情民意信息

选题与撰写进行深入研究，各市(州)委相关负责同志就参政议政工作机制优化、基层组织建言献策能力提升等议题展开交流。

参训学员表示，将以此次培训为契机，聚焦“小切口”反映民生实际问题，深入调研形成更多精品成果，为贵州高质量发展贡献智慧和力量。(兰海)

“一带一路”国家民族政策与实践研修班抵黔开展考察

本报讯 记者从省民族宗教事务委员会获悉，5月18日至22日，由商务部国际商务官员研修学院承办，国家民委国际交流司协办的2025年援外培训项目“一带一路”国家民族政策与实践研修班学员在我省开展为期5天的考察学习活动。

据悉，研修班学员将到贵阳、安顺两地深入考察调研，实地了解贵州在民族地区经济社会发展、民族文化保护传承、旅游促进各民族交往交流交

融和乡村振兴等方面的经验做法。其间，研修班学员还将与省民族宗教事务委员会举行座谈会，就民族工作进行深入交流。

此次考察活动，为充分展示贵州深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、全面贯彻新时代党的民族理论政策成果，加强对外交流，讲好中华民族共同体故事搭建了平台。(本报记者 刘翔)



2025 贵州民族团结大巡游在筑举行

本报讯 5月18日，由贵阳市人民政府、贵州省文化和旅游厅联合主办的2025年“5·19中国旅游日”城市(贵阳)接力活动——贵州民族团结大巡游在贵阳举行。

本次巡游包含三大主题巡游方阵，即民族大团结主题方阵、多彩贵州新风采主题方阵、贵州文旅新品牌主题方阵，近3600名各族代表组成26个巡游方阵，通过2.3公里的巡游路线，以丰富多元的民族文化展演向世界人民全方位展现贵州多

彩的民族文化魅力与新时代发展成果。

贵州省近年来坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，通过多样的特色文化活动，持续推进铸牢中华民族共同体意识模范省建设。本

次巡游不仅是民族风情的展示，更是贵州向世界输出的“文旅名片”。(详见A2-A3版)

(文/本报记者 王宇道
图/本报特约记者 石晓武)